《郑州市食品安全信用监管制度（试行）》起草说明
郑州市是食品生产和消费大市，面对大规模的市场、海量的监管对象，借助信用手段提升监管效能，保证百姓“舌尖上的安全”，已经成为食品安全工作的重要共识和有力抓手。为促进郑州市食品安全信用体系建设，引导食品生产和经营者依法诚信从业，切实保障食品安全，保障群众身体健康和生命安全，根据《中华人民共和国食品安全法》《国务院办公厅关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》等有关法律、法规和规范性文件规定，郑州市市场监督管理局牵头起草了《郑州市食品安全信用监管制度（试行）》，现将有关情况说明如下：

起草背景

“民以食为天、食以安为先”，食品安全关系到人民群众的身体健康和生命安全，关系到经济发展和社会稳定，关系到党和政府的形象，做好食品安全监管工作意义重大。郑州市作为一个食品生产和消费大市，近年来，一直以严格标准致力于食品安全工作，但仍有一些问题反复发生，例如部分食品生产经营者安全信用意识薄弱，以次充好、采用非法添加、制假售假现象仍然存在，在监管中涉及食品安全信用信息归集难、共享难、应用难等问题仍不同程度存在。食品安全监管与郑州市经济发展水平和社会发展阶段不匹配、不协调、不适应的矛盾仍然突出。因此建立食品安全信用体系，是整顿和规范我市食品市场经济秩序的治本之策，是提升我市食品安全链条治理的重要支撑。通过推行食品安全信用监管，达到食品安全信用信息共享共用、分级分类精准监管，各部门联合奖惩的目的和效果。

起草依据

《中华人民共和国食品安全法》

《国务院办公厅关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》

《国务院办公厅关于进一步完善失信约束制度构建诚信建设长效机制的指导意见》

《市场监管总局关于推进企业信用风险分类管理进一步提升监管效能的意见》
三、主要内容

《郑州市食品安全信用监管制度（试行）》共7章、31条，各章依次为总则、食品安全信用信息归集与公示、食品安全信用档案建设、食品安全信用分类监管、失信行为认定及信用修复、联合奖惩，以及附则。
（一）总则

第一章总则共5条。主要对制度的依据、适用范围与定义、工作机制与任务、相关部门职责、制度原则等作出规定。一是明确了制度的目的和依据；二是明确了制度的适用范围和监管对象；三是明确了各单位职责任务与协作配合机制；四是明确了食品安全信用监管工作原则。
食品安全信用信息归集与公示
第二章共2条，主要对食品安全信用信息的归集部门、归集原则、归集内容、归集要素、归集平台、归集时限、公示要求进行明确。
信用档案建设

第三章共2条，一是要求食品信用档案的建设按照属地管理要求，利用“国家企业信用信息公示系统（地方部门协同监管平台—河南）”归集相关档案信息。二是信用档案建设的形式分为电子档案和纸质档案，以电子档案为主，同时还兼顾了单位和个人的信用档案查询需求。

（四）食品安全信用分类监管
第四章共8条，信用分级分类监管作为食品安全信用监管的关键手段，主要围绕如何对食品生产经营单位的进行分级分类监管作出规定。一是根据监管部门制定的食品企业信用评价指标及评分方法，将食品生产经营单位的信用等级，具体分为A、B、C、D四个等级，对应为信用优秀企业、信用良好企业、信用基本合格企业、信用不合格企业。二是四个信用等级分别对应不同的监管措施和监管力度，对于信用状况好的企业，合理降低抽查比例和频次，尽可能地减少对市场主体正常经营活动的影响；对于信用等级差的企业，则增加监管力度。从而做到“让守信者降成本，让失信者付代价”，同时也降低政府行政成本的效果，达到精准监管和动态监管的目的。三是明确了分级分类结果不对外公示的原则。四是明确了根据食品生产经营单位信用记录的变化对信用等级实施动态管理的原则。
（五）失信行为认定及信用修复

第五章共8条，主要对失信行为的种类及内容的认定，对信用修复的种类和修复条件进行了明确。一是对对失信行为进行了界定，明确了列入经营异常名录、列入严重违法失信名单、行政处罚等失信行为，同时详细列出了列入异常名录和严重违法失信的几种情形。二是与失信相对应的是信用修复，对经营异常名录、严重违法失信、行政处罚信用修复的条件进行明确。对于监管部门来说，失信惩戒只是手段，引导企业守信诚信才是目的，通过惩戒与修复，使失信者迷途知返，主动及时消除不良影响，走上诚信经营道路，使失信惩戒和信用修复相得益彰。

联合奖惩

第六章共3条，主要对部门间实施联合奖惩的系统平台、信息推送、联合奖励内容、联合惩戒措施进行了明确。一是明确了“国家企业信用信息公示系统（地方部门协同监管平台—河南）”为联合奖惩的信息共享和推送平台。二是明确了对连续三年守信情况良好的主体实施的五条奖励措施，对食品安全失信对象开展联合惩戒的具体十六条措施，形成多部门协作，“一处失信，处处受限”的格局。
第七部分为附则，共3条。对特殊食品的信用监管、解释部门、试行时间作出规定。
