郑州市道路交通技术监控设备
计量监督管理规定

为规范我市道路交通技术监控设备的使用和管理，保证道路交通技术监控设备记录的数据准确有效，确保执法公平、公正，维护广大交通参与者的合法权益，根据《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国计量法实施细则》《河南省计量监督管理条例》及公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》等相关法律法规的规定，制定本规定。
一、管理范围
交通技术监控设备是指用于道路交通安全监控、查处道路交通违法行为的监测系统。
在本市行政区域内查处道路交通安全违法行为所使用的道路交通技术监控设备的管理适合本规定。
二、职责分工
郑州市公安局是我市道路交通技术监控设备的主管部门。负责交通技术监控设备的日常管理、维护和使用，依法向郑州市市场监督管理局登记备案并申请周期计量检定。
郑州市交通运输局用于执法的道路交通技术监控设备，依法向郑州市市场监督管理局登记备案并申请周期计量检定。
郑州市市场监督管理局是我市道路交通技术监控设备计量检定工作的主管部门。负责受理交通技术监控设备的登记备案、计量检定申请、下达计量检定计划和监督抽查计划，依法对交通技术监控设备使用情况进行监督检查。
郑州市市场监督管理局依法授权的法定计量检定机构负责执行道路交通技术监控设备的计量检定工作。检定工作必须依据相应的计量检定规程进行检定，并出具计量检定证书。
郑州市财政局根据检定台件数量安排每年专项检定费用，各级财政部门(县(市)、区)负责确保道路交通技术监控设备计量检定专项费用的落实。
三、计量检定程序
(一)首次检定
道路交通技术监控设备首次检定由使用单位在工程竣工后向郑州市市场监督管理局登记备案并提出首次检定申请。郑州市市场监督管理局向法定计量检定机构下达计量检定任务。法定计量检定机构依据计量检定规程，进行工程竣工现场检定，出具检定证书。
(二)周期检定
1.各级公安机关交通管理部门对使用中的道路交通技术监控设备统计汇总上报市级公安机关交通管理部门，并在郑州市市场监督管理局登记备案，建立计量器具管理档案。 
[bookmark: _GoBack]2.郑州市市场监督管理局按建档内容和使用单位设备增减情况，按年度向法定计量检定机构下达周期计量检定任务。 
3.法定计量检定机构依据计量检定规程进行计量检定，出具检定证书，并按年度向郑州市市场监督管理局、公安机关交通管理部门和郑州市交通运输局提交年度工作报告。
(三)修理和更换后检定
修理和更换后的道路交通技术监控设备经过计量检定合格后方可使用。由使用单位向郑州市市场监督管理局提出申请，其检定日期可作为下一周期检定计划调整的依据。
四、监督管理
道路交通监控设备安装后经过施工工程验收和计量检定合格后方可进行执法取证。
(一)日常使用和计量监管工作
日常使用的道路交通技术监控设备由法定计量检定机构按照周期检定计划开展依法检定，公安部门予以配合。公安部门会同市场监管部门对广大交通参与者投诉的设备要进行重点检定。
(二)现场检定工作
由公安部门负责维护现场交通秩序，确保人员安全和计量检定工作的顺利进行。现场检定由法定计量检定机构进行。
(三)检定结果处理
经检定合格并在证书有效期内的道路交通技术监控设备的监控记录资料具有法律效力。
未经检定或超过检定证书有效期的道路交通技术监控设备所采集的数据一律无效，不得录入道路交通违法信息系统，不得作为处罚依据。
对检定不合格的道路交通技术监控设备，计量管理部门要加强计量监督检查，依法督促使用单位进行修理。修理后要向郑州市市场监督管理局申请检定。经检定仍不合格的，由郑州市公安局督促使用单位限期更换。
(四)检定信息管理
法定计量检定机构负责保存检定原始数据及检定证书。道路交通技术监控设备经检定的结果自检定之日起法定期限内在市公安局和市市场监督管理局网站向社会公布。
五、附则
从本规定发布之日起，本市行政区域内所有的道路交通技术监控设备严格按照以上规定实施。
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